



牢记嘱托 感恩奋进 坚决打好打赢决胜之年决胜之战

做新时代挺膺担当的奋斗者

在“五一”国际劳动节来临之际，党中央、国务院召开大会，隆重庆祝中华全国总工会成立100周年，表彰一批全国劳动模范和先进工作者。这是党的二十大明确新时代新征程党的中心任务后，首次开展全国性劳模表彰，必将激励全党全国各族人民以更加饱满的热情、更加顽强的奋斗、更加智慧的创造，为推进中国式现代化挺膺担当、不懈奋斗。

劳动创造幸福，奋斗铸就伟业。新时代以来特别是2020年以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民砥砺前行，有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，推动中国式现代化迈出新的重要步伐。在这一历史进程中，各行各业涌现出一大批先进模范人物，这次拟表彰的1670名全国劳动模范、756名全国先进工作者，就是亿万劳动群众

中的杰出代表。他们在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩，展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采，为全国上下树立了光辉学习榜样、激发了强大精神动力。

新时代以来的这些年轻不寻常、极不平凡，我们党始终紧紧依靠人民，攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，交出了一份又一份载入史册的答卷。从载人航天事业捷报频传，到量子科技、人工智能等科技成果竞相涌现，再到粮食产量有史以来首次迈上1.4万亿斤台阶、铁路营业里程首次突破16.2万公里、新能源汽车年产量首次突破1000万辆……我国工人阶级和广大劳动群众在党的领导下集中精力办好自己的事，在千帆竞发的经济建设大潮中干事创业、奋楫争先，用智慧和汗水谱写了“中国梦·劳动美”的新篇章。人民是历史的创造

者。正是始终坚持以人民为中心，充分激发亿万人民的劳动热情、创造潜能，中国式现代化拥有了最坚实的根基、最深厚的力量。

工运事业是党的事业的重要组成部分。回顾工运历史，党的一大就明确中国共产党成立后的中心工作是领导、组织和推进工人运动。中国工会成立100年来，在中国共产党的坚强领导下，围绕党在各个历史时期的中心任务，与党同心、跟党奋斗，组织动员工人阶级和广大劳动群众团结拼搏、建功立业，为革命、建设、改革作出了重要贡献。特别是新时代以来，工会牢牢把握实现中华民族伟大复兴的时代主题和方向，坚持以职工为中心的工作导向，坚持加强工会改革创新，组织动员广大职工在各行各业、各个领域创新创造，为全面建成小康社会、推进中国式现代化担当作为。
(下转二版)



于寺镇虎掌沟村稳步培肥地力增加土壤有机质 黑土地上的“绿色生意经”

今年春耕刚刚开始，阜新蒙古族自治县于寺镇虎掌沟村村民许文忠就在为明年的春耕做准备。他的想法可以用一个词概括：绿色。

许文忠种植大田100余亩。每年冰雪还未完全消融，他就忙着一件“大事”：到周边各地买牛粪。“牛粪买回来堆肥，得沤上大半年的时间，可以增加地力，还能减少化肥的用量。”许文忠说，“今年沤的是明年的肥。”

俗话说：“庄稼一枝花，全靠肥当家。”于寺镇根据不同土壤类型、不同种植结构，逐步建立、完善耕地质量信息体系，动态掌握耕地地力变化状况，为合理施肥、科学养地提供依据，有效遏制过量、不当施用化肥造成的农业生产性污染。鼓励肥料生产企业建立镇(村)直销网点，开展配方肥连锁配送服务，有针对性地指导农户科学施用测土配方专用肥，提高利用率，减少农田化肥流失，降低污染。同时，推进绿肥种植和秸秆还田，发展玉米、马铃薯、烤烟、油菜等农作物秸秆粉碎还田，稳步培肥地力，增加土壤有机质。

春耕备耕期间，镇、村两级农科技术人员在进村入户推广农业科学技术时把宣讲农家肥的益处当作一项重点，指导农户大量使用农家肥作底肥，鼓励每亩农作物施用农家肥2吨以上，稳步提高有机肥施用比例；指导农户变粗放施肥为精细化、科学定量施肥，根据农作物需肥规律，变一次大剂量施肥为多次定量追肥，多施用专用肥、缓释肥、生物肥，既满足作物敏感期、快速生长期的养分需求，又控量节本增效。

虎掌沟村有320户、1149口人，家家都有几十亩山坡地。随着“庄稼把式”的年龄偏大，一些家庭劳动力不足。村“两委”班子决定加大土地流转力度，与各家签订单，稳定农户收入。山坡地虽瘠薄，但适合种植各种杂粮。村里在镇上的大力扶持下，因地制宜发展杂粮产业，并进行深加工，创立“佑安古镇”杂粮品牌。现在，全村四成耕地种的是绿色食品，有8个产品获得农业农村部绿色食品和有机农产品认证。

随着低碳有机种田理念的不断深入人心，既环保又经济的农家肥成为该镇广大农民心中的“宝贝疙瘩”。越来越多的群众瞄上了猪、牛、羊等养殖场的粪肥，特别是部分种植大户还与规模养殖场建立了稳定的农家肥供求关系，既解决了养殖户粪肥污染问题，又降低了农作物种植成本，还提高了农产品的质量和产量。

“绿色、优质是全社会对农产品的共同追求，也是我们农业可持续发展必须要走的一条路。”许文忠说，“坚持下去，农业必将大有可为。”
(阜新日报)

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

我县积极推进生态修复与产业融合发展

生态屏障筑防线 绿色经济促振兴

本报讯(记者 明月 何连江 秦艺铭)今年，为深入贯彻落实“辽宁省千里阻沙带”战略部署和市委、市政府“堵风口、建屏障、系统治理”工作要求，我县立足县域生态安全格局，确立以“沙化林草地综合植被综合盖度达到60%”和退化林修复9.78万亩为核心的年度攻坚目标，坚决为打好打赢科尔沁沙地歼灭战作贡献。

牝牛河畔是科尔沁沙地南侵的关键风口，曾饱受风沙肆虐。自4月18日起，国有牝牛河林场在此打响“堵风口”战役，启动牝牛河流域综合治理工程。工程全长14.5公里，面积350亩，采用机械工程整地，以杨树、柳树、沙棘混交模式造林，每亩栽树110株。林场组织专业队伍，每日投入大量人力和机械设备，全力推进项

目建设。如今，这片土地正逐渐披上绿装，有效遏制了风沙带来的危害。

在辽宁“千里阻沙带”——牝牛河流域综合治理工程现场，工人们正在种植杨树、沙棘等植物。栽植混交林，能够有效增强防护林的防护功能，更好地发挥防风固沙、保持水土的作用。县林草局副局长张莹介绍，目前，“三北”六期工程、科尔沁沙地南缘综合治理等项目正在有序推进。通过这些项目的建设，我县沙化林草地状况将得到极大改善，为我县可持续发展奠定坚实的生态基础，为打赢科尔沁沙地歼灭战作出林草人的贡献。

于寺镇官营子村位于科尔沁沙地边缘，风沙土分布广、沙化耕地占比高，曾是生态治理的难点区域。近年来，官

营子村秉持系统治理理念，推进全域海绵化建设，成功改良大量沙化耕地。在此基础上，村里规划实施千亩酸枣树种植项目。利用农田防护林网防风固沙，结合海绵化治理工程保障灌溉用水，借助“水肥一体化”等科技手段精准种植，并延伸产业链发展酸枣深加工。该项目不但可以使区域生态环境得到显著改善，而且能够大幅增加村集体和农户的收入。

官营子村党总支书记张庆年告诉记者，这块地原本不适合种树。进行坡耕地治理后，已经栽上了松树和枣树。这就是生态+经济模式，山枣深加工有很好的经济前景。通过10年持续不懈的绿化，目前，官营子村造林面积达1.8万亩，绿化面积达34%，生态环境越来越好。

我县举办两省三市文旅交流暨三大景区推介会

跨省“相牵” 文旅“出圈”

本报讯(记者 何振明 郑凯薇)为推动文旅产业的融合发展，加强区域间的文旅合作，4月25日，“跨省联动，文旅共赢”两省三市文旅交流暨三大景区推介会在我县八家子镇乌兰木图山景区召开。市文旅广电局、通辽市库伦旗文旅局、县文旅广电局、通辽市库伦旗银沙湾旅游景区、兴安盟

阿尔山市旅游景区、我县乌兰木图山景区的相关负责人参加推介会。

推介会上，乌兰木图山景区、银沙湾旅游景区、阿尔山市旅游景区相关负责人分别展示了各景区独特的文化特色和旅游资源。在座谈交流环节，嘉宾们围绕三大景区的发展提出意见建议，并就发展方向、产品组合等议题

进行了深入讨论。随后，与会嘉宾实地游览了乌兰木图山景区，领略其独有的自然景观和人文景观。

此次“跨省联动，文旅共赢”两省三市文旅交流暨三大景区推介会的成功举办，为各参与单位提供了交流与合作的平台，有助于推动各景区之间资源共享、优势互补，实现文旅共赢发展。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

